

本报携手博富控股开展亲子体验活动 穿越黄茅海“打卡”新地标



聚精会神上写作指导课。



台山中心图书馆。



参观黄茅海服务区。

江门日报讯(文图 记者/林育辉) 1月11日,黄茅海跨海通道通车“满月”,本报携手广东博富投资控股有限公司(以下简称“博富控股”),精心策划举办了一场以“穿越黄茅海,‘打卡’侨乡新地标”为主题的亲子体验活动。活动旨在引领孩子们体验国家重大工程的雄伟,深入了解侨乡日新月异的发展面貌,同时,搭建亲子共融、共同学习的平台。

当天下午2时,本报青苹果台站小记者,以及台城二小、台城二小林荣源校区的近百名学生和家长在台山中心图书馆准时签到,并集体合影,随后满怀期待踏上旅程。抵达黄茅海服务区后,一行人被这里浓厚的侨乡文化氛围深深吸引。大家品尝侨乡美食,选购侨乡特产,再通过侨乡文化长廊,深切感受侨乡美

丽的自然风光与深厚的人文底蕴。随后,大家乘车绕行黄茅海跨海通道,在车上观赏这一交通枢纽的壮观景象。小记者们纷纷掏出笔记本与相机,记录下这难忘的瞬间。之后,一行人返回台山中心图书馆,“打卡”高品质城市展厅。台山中心图书馆作为博富控股倾力打造的超双倍标准新建项目,总面积达2000平方米,藏书量高达20万册,书籍种类丰富,数量庞大,为孩子们提供了一个自由畅游书海的广阔天地。

当天,主办方还特邀广东省作家协会会员、江门日报社总编办原主任王晓霞,在台山中心图书馆为孩子们带来一堂精彩的写作指导课。趁此机会,家长们在图书馆和城市展厅参观或自由活动,享受了一段悠闲时光。活动尾声还举行了捐赠仪式,博富控股为台城二小林荣源校区捐赠了100份《青苹果》校园专刊。

小记者作文

自然与人文的交融 台城二小六(1)班 罗彬恒

在阳光明媚的一天,我怀着无比激动的心情,和青苹果小记者们一起踏上了穿越黄茅海之旅。我们乘车来到黄茅海服务区,这里精心打造了侨乡文化长廊,展现地方文化的独特魅力。江门作为侨乡,拥有丰富的文化和旅游资源,这里不仅有世界文化遗产“开平碉楼与村落”,还有新会“小鸟天堂”、台山“川岛风情”等侨乡八景,这些景点各具特色,吸引众多游客前来游玩。江门非遗丰富多彩,涉及传统音乐、曲艺、传统美术、手工技艺和民间习俗等方面,如入选广东省第三批省级非物质文化遗产名录的“崖门海战流传故事”和“新会古典家具制作技艺”,以及“荷塘纱龙”“礼乐龙舟”等众多龙舟和舞龙非遗,这些非遗项目承载着侨乡的历史记忆,展现了先辈们的

创新精神和开拓精神。我们乘坐的大巴缓缓驶向黄茅海跨海通道。刚靠近通道,我就被它的雄伟深深震撼。三座高大的桥塔直插云霄,无数根斜拉索宛如巨人的手臂稳稳拉住通道。透过车窗向外望去,浩瀚的黄茅海在阳光的照耀下波光粼粼,海风呼呼吹过,带来大海独有的气息。远处,水天相接,分不清哪里是海,哪里是天,天地仿佛融为一体,构成了一幅绝美的画卷。这次穿越黄茅海之旅,不仅让我领略到了大自然的壮美和人类工程的伟大,还让我深入了解江门侨乡的特色景点、美食和非遗项目,收获了丰富的知识。它将成为我成长道路上一段难忘的回忆,激励我不断探索未知,努力学习。我期待未来还有更多这样精彩的旅程,去见识更广阔的天地。

一条驶向未来的通道 台城二小四(8)班 江锐芊

今天是黄茅海跨海通道建成通车一个月,我们小记者有幸参加了穿越黄茅海之旅。我们的第一站来到了黄茅海服务区。走进服务区,犹如来到一座展厅,一个自然、历史、人文结合的旅游胜地。置身其中,我们感受到了侨乡自然景观的壮美——滨海度假胜地上下川岛、镇海湾红树林国家湿地公园、新会“小鸟天堂”国家湿地公园……这里还有侨乡文化长廊,展示了浮石飘色、蔡李佛拳、台山广东音乐等非遗项目,梅家大院、西门圩、浮月村的仿古建筑让我们身临其境。原来,江门的文化底蕴如此深厚!服务区的旅程结束,我们正式开启了穿越黄茅海之旅。随着大巴缓缓前进,我们终于亲眼看到了黄茅海跨海通道这一宏伟的工程,大家迫不及待地用相机定格海上“小蛮腰”的身影。只见东西两座斜拉

桥犹如两位伫立的勇士,他们守护着黄茅海,也守护着来来往往的船只和车辆。阳光洒在海面上,给缓缓涌动的海浪染上了一层亮光,远处,蔚蓝的海面和湛蓝的天空连成一片。黄茅海跨海通道像一条巨龙横卧在黄茅海上,它不仅是连接珠海和江门的桥梁,更是联动两地经济文化发展的纽带,是一条驶向未来的通道。今天,我们穿越了黄茅海;明天,我们将拥有崭新的未来。

假如我是一块石头 新宁育才学校六(5)班 李润晨

假如我是一块石头,我要成为黄茅海跨海通道的一块铺路石,静静地躺在她的怀抱中。清晨,我慢慢睁开眼睛,欣赏周围的景色。当第一缕阳光穿透薄雾,黄茅海跨海通道轻轻掀开面纱,露出了容貌,它像一条巨龙横卧在海面。白天,我见证了黄茅海跨海通道的车来车往。车上的旅客欢声笑语,让我感受到生命的活力与欢乐。一位旅客说:“黄茅海跨海通道通车后,我们从江门台山去珠海快多了,真好!”我的心中涌出满满的自豪感,我愿意为川流不息的车

流提供安全保障。傍晚,落日镶嵌天空,余晖将天空染成了橙红色,也让黄茅海跨海通道铺上了一层金沙。波光粼粼的海面上,帆船点点,它们满载而归。灯亮了,黄茅海跨海通道变成海上的夜明珠。我欣赏着美景,感受着岁月静好。成为黄茅海跨海通道的一块铺路石,我见证了一线工人的汗水与智慧,见证了通道温暖人们的思乡之心,缩短往来行程提供方便、打开贸易之门。我心潮澎湃,倍感振奋,我要以自己的方式诉说黄茅海跨海通道的事情。

我愿成为一块石头 新宁小学五(6)班 刘欣怡

今天,我跟随青苹果小记者们一同穿越黄茅海。虽然我早就听说过黄茅海跨海通道的壮观,但是“零距离”感受它的雄伟,欣赏两侧一望无际的蓝海,聆听老师的介绍,内心的自豪感依然让我激动不已。

一桥飞架,跨越两地。黄茅海跨海通道身下是164根深达110米的桥桩,它们一半隐没在海水中,一半挺立在海面上,如同一根根巨大的金箍棒。这些桥桩用无数石头混合水泥钢筋铸成,是通道安全可靠的守护者,也是默默无闻的英雄。假如我是一块石头,我愿意被浇筑在桥桩里,支撑起这座伟大的世纪工程。澄海如织,长桥如练。为了保证车辆通过的安全和舒适,无数石头安静地躺在2200米长的钢梁上面,它们摆出最平坦的姿势,迎接一辆辆汽车的到来。它们是车辆高速行驶通行的关键,是最坚强的硬汉。假如我是一块石头,我愿意被浇筑在桥面之上,扛起车辆川流不息的安全担当。黄茅海跨海通道在夕阳中熠熠生辉,它是连接江门、珠海的快捷通道,也是建筑和美学的完美融合,更是我们国家现代化建设自强自立象征。

我和小记者的美好邂逅 台城三小五(2)班 欧玮霖

我是一本静静躺在台山中心图书馆文学区书架上的书,封面崭新,纸张散发着淡淡墨香。每天,我都期待着与懂我的读者相逢。一个阳光明媚的午后,图书馆的大门缓缓打开,一群身穿红色小马甲的活泼身影跳跃而入,原来是青苹果小记者们。“这就是图书馆,比我想象中还要壮观,好多书啊!”一个扎着马尾辫的小女孩拉着父亲的手兴奋地喊道。父亲微笑着说:“是啊,这里藏着数不清的知识宝藏,等着你去挖掘呢!”听到他们的对话,我和身旁的小伙伴们都激动起来,期待被各位小记者选中,开启一场奇妙的知识之旅。这时,一群小记者簇拥着朝文学区走来。一名戴眼镜的小记者目光急切地在书架上搜寻,我的心提到了嗓子眼。突然,他的视线定格在我的身上,伸手轻轻将我从小书

取下。那名小记者带着我来到宽敞明亮的阅读区,这里的桌椅摆放整齐有序,桌面平整光滑,为读者提供了舒适的阅读场所。小记者坐定后,小心翼翼地翻开我,用他炽热专注的目光挖掘珍贵的知识宝藏。他时而因精彩的描写拍手称赞,时而为感人的情节红了眼睛,完全沉浸在我所描写的文学世界里。每一次指尖触碰到我的书页上,我也会感受到温暖。周围的小记者也都全神贯注地捧着书,有的与家长轻声交流读后感,有的独自在知识的海洋里开心遨游,还有的和老师互动提问……每一名小记者都是那么地快乐!在这个充满书香与活力的午后,我和小记者们一同沉浸在知识的奇妙世界中,其乐无穷。我希望与他们有更多美好邂逅,分享更多乐趣,让这个图书馆充满笑声。

假如我是一本书 台城三小六(1)班 李子鑫

假如我是一本书,伴随着油墨的芬芳与纸张的翻动,我来到了一个充满知识的心灵栖息地——台山中心图书馆。初来乍到的时候,我被这座图书馆震撼到了。呈现在我眼前的是宽敞明亮的大厅,设计独特,富有创意的阶梯座位,上方还有一条活灵活现的蓝色鲸鱼,它仿佛想带领读者们畅游这片浩瀚无垠的知识海洋。我也成为这片知识海洋中的一滴水,等待与读者们的相遇。我被安置在二楼的儿童阅读区。我环顾四周,图书馆里设有儿童阅读区、成人阅读区、阶梯阅读区、电子阅读区,多

元化藏书区,还有会议室、借书触屏机与带路机器人。一排排高耸的书架旁,在各个区域认真阅读的人们神情专注,仿佛在与书与书的世界进行心灵的交谈。一天,一只小手轻轻把我从书架上取下,这是一个大概12岁的小女孩。她带着我找了一个舒适的位置坐下,动作轻柔地翻开我的书页,开始阅读起来。在阅读的过程中,她时而沉思,时而微笑,我被她对知识的热爱所感染。当她读完最后一页,轻轻合上我时,我看到她眼中闪烁着满足与喜悦的光芒。作为一本书,我深知自己的使命与责任。我不仅要为读者提供知识,还要激发他们的阅读兴趣与创造能力。我将继续等待下一位读者的到来,和他们共同探索知识的奥秘。

